
 

ΚΟΙΝΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

18.6.2024 

Την Τετάρτη 18 Ιουνίου 2024 πραγματοποιήθηκε συνάντηση στα γραφεία 

της Δ/νσης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής της Περιφερειακής 

Ενότητας Χανίων, μεταξύ της Προϊσταμένης της Υπηρεσίας κ. Μυλωνάκη 

Μαρίας και των υπόλοιπων αρμοδίων και εκπροσώπους των φορέων του 

Συλλόγου Ιδ. Ελαιουργείων Ν. Χανίων και του Συνδέσμου Τυποποιητών 

Κρήτης, με θέμα την εφαρμογή του προγράμματος δακοκτονίας της ΔΑΟΚ 

για την τρέχουσα ελαιοκομική περίοδο. 

Κατά τη συνάντηση οι εκπρόσωποι των φορέων ενημερώθηκαν για τα 

αποτελέσματα των επιτόπιων ελέγχων που διενέργησε η ΔΑΟΚ σε 

παραγωγούς και ελαιουργεία, κατά τη περασμένη ελαιοκομική περίοδο. 

Ύστερα και από τις πιέσεις των Συλλόγων μας, η ΔΑΟΚ ενεργοποίησε το 

πρωτόκολλο δειγματοληψίας χρήστη πραγματοποιώντας πολλαπλές 

δειγματοληψίες από φύλλα και καρπό απευθείας από τα χωράφια 

παραγωγών της Π.Ε. Χανίων, τα οποία απέστειλαν στα συνεργαζόμενα 

εργαστήρια για αναλύσεις υπολειμματικότας φυτοφαρμάκων. Παράλληλα, 

η ΔΑΟΚ πολλαπλασίασε τους ελέγχους στα ελαιουργεία, λαμβάνοντας 

δείγματα ελαιολάδου. Τα αποτελέσματα των αναλύσεων σε μεγάλο 

ποσοστό ήταν σύννομα, ωστόσο δεν έλειψαν περιπτώσεις που βρέθηκαν 

υπολείμματα μη εγκεκριμένων ουσιών ή υπερβάσεων ορίου και 

επίκειται διαδικασία επιβολής προστίμου προς τον παραγωγό. Σε 

περίπτωση ανίχνευσης μη εγκεκριμένων ή απαγορευμένων ουσιών σε 

δείγματα φύλλων, καρπού ή ελαιολάδου τα πρόστιμα ανέρχονται μέχρι 

€30.000.   

Η ΔΑΟΚ ωστόσο δεν επαναπαύεται και δεσμεύτηκε προς τους φορείς ότι 

φέτος θα αυξήσει τον αριθμό των δειγματοληψιών τόσο από το 

χωράφι όσο και στα ελαιοτριβεία, δεδομένου ότι τα δεδομένα της 

τρέχουσας ελαιοκομικής περιόδου δεν είναι τόσο ευνοϊκά (αυξημένοι 

δακοπληθυσμοί κατά τόπους, πρόβλεψη για χαμηλότερες κατά μέσο όρο 

θερμοκρασίες, χαμηλή τιμή ελαιολάδου) και προβλέπουν ότι οι παραγωγοί 

μπορεί να είναι πιο επιρρεπής στην χρήση μη εγκεκριμένων σκευασμάτων 

στην καλλιέργεια της ελιάς.  

Ακολούθως, οι εκπρόσωποι των φορέων ενημερώθηκαν από την Υπηρεσία 

για την έναρξη του νέου Προγράμματος Δακοκτονίας 2025, με τον πρώτο 

γενικό δολωματικό ψεκασμό να ξεκινάει μεταξύ 12 – 20 Ιουνίου κατά 

τόπους σε περιοχές της Π.Ε. Χανίων, σύμφωνα με τις σχετικές 

https://sedik.gr/gr/ereuna?view=form


ανακοινώσεις που αναρτούνται στον ισότοπο της Περιφέρειας 

https://www.crete.gov.gr/dakontonia-chania/.  

Επίσης, δόθηκαν πληροφορίες από την ΔΑΟΚ όσον αφορά στα σκευάσματα 

που θα χρησιμοποιηθούν κατά την φετινή Δακοκτονία (ίδια με το 

πρόγραμμα του 2024) και για τον αριθμό των ψεκασμών (5 ψεκασμοί 

συνολικά).  

Τέλος, τονίστηκαν από την Υπηρεσία τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν 

στην εφαρμογή του προγράμματος Δακοκτονίας, λόγω σημαντικής 

έλλειψης κονδυλίων για την προμήθεια επαρκών σκευασμάτων, την 

πληρωμή των εργολάβων και την εφαρμογή περισσοτέρων ψεκασμών. Οι 

φορείς μας δεσμεύτηκαν να συνδράμουν στο έργο της ΔΑΟΚ με σχετικές 

ενέργειες προς τα αρμόδια Υπουργεία για την ενίσχυση των τοπικών ΔΑΟΚ, 

τόσο με πόρους όσο και προσωπικό, ώστε να μπορούν να φέρουν εις πέρας 

το έργο τους και να γίνουν οι απαραίτητες βελτιώσεις στο πρόγραμμα της 

Δακοκτονίας.  

Οι σύλλογοί μας παραμένουν σε επιφυλακή καθώς η τρέχουσα ελαιοκομική 

περίοδος αναμένεται να έχει αρκετές προσκλήσεις για τους 

παραγωγούς, ανάλογα και την εξέλιξη των καιρικών συνθηκών, λόγω του 

αυξημένου δάκοπληθυσμού, κατά περιοχές και των μειωμένων 

θερμοκρασιών σε συνδυασμό με την μείωση της τιμής του ελαιολάδου.  

Οι Σύλλογοί μας συστήνουν προς τα Ελαιουργεία του Ν. Χανίων να 

εφαρμόζουν το Πρωτόκολλο Πρωτόκολλου Δειγματοληψίας, με 

δείγματα ελαιολάδου ή καρπού από τους παραγωγούς κατά την παραλαβή 

στο ελαιουργείο, ένα μέτρο που αποδείχθηκε επιτακτικό για την 

προστασία των δεξαμενών των ελαιουργείων και την διασφάλιση 

της ισχνηλασιμότητας σε περίπτωση επιμόλυνσης. 

Τέλος ο Σ.ΙΔ.Ε.Χ. και ο ΣΥ.Τ.Ε.Κ. καλούν όλα τα εμπλεκόμενα μέρη, 

ελαιουργεία, παραγωγούς και τυποποιητές να κάνουν χρήση της 

γραμμής ΑΝΩΝΥΜΩΝ καταγγελιών του Ελληνικού Συνδέσμου 

Φυτοπροστασίας (ΕΣΥΦ) 800 11 39 100 σε περίπτωση υποψίας 

χρήσης μη εγκεκριμένων ουσιών στην καλλιέργεια της ελιάς.  

 

Η Πρόεδρος του Σ.ΙΔ.Ε.Χ. Ο Αντίπρόεδρος του ΣΥ.Τ.Ε.Κ. 
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